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Wijk en Aalburg 17 januari 2023 
 

Geachte raadsleden, 
 

Ruim vijf jaar geleden maakten wij voor het eerst gebruik van het spreekrecht tijdens een 
raadsvergadering in de toenmalige gemeente Aalburg. Er volgden daarna nog twee 
inspraakmomenten en nu staan we weer hier om nogmaals toe te lichten waarom er op 
korte termijn geïnvesteerd moet worden in d’Alburcht.  

Halverwege 2018 werd er een klap gegeven op het besluit om het gezondheidscentrum te 
realiseren maar de uitbreiding van de sportaccommodatie inclusief turnzaal zou met warme 
hand worden overgedragen aan de nieuwe gemeente Altena. Dat dit besluit toen een bittere 
pil was voor de sportverenigingen hoef ik u niet uit te leggen.   

Vanavond kunnen we terugkijken op vijf intensieve jaren waarin we ons als vereniging 
proactief en constructief hebben opgesteld en veel tijd en energie hebben gestoken in 
deelname aan diverse onderzoeken en overleggen. Dat dit niet altijd in een rechte lijn ging 
en soms de nodige frustraties en teleurstellingen met zich meebracht nemen we voor lief. 
Vandaag kijken we vooruit en vertellen we u graag waar onze sportvereniging staat en 
waarom een investering in een sportaccommodatie met turnzaal zo wenselijk is voor 
verenigingen en burgers van de gemeente Altena.  

Als W.I.K. realiseren we ons dat het nastreven van een turnzaal verwachtingen schept en u 
als raad mag verwachten dat de investering goed besteed is. Het is meer dan het 
meewerken aan onderzoeken, creëren van draagvlak binnen de gemeentelijke politiek en 
hopen op een mooie locatie. Het vraagt ook om professionalisering van de vereniging  zodat 
de accommodatie bijdraagt aan het realiseren van de doelstellingen van het beleidskader 
Vitaal Leven Altena. 

Voor ons betekent dat investeren in de vorm van opleidingen op het gebied van pedagogiek, 
gymsport en (sociale)veiligheid. Weet dat de turnsport een van de weinige sporten is waar 
gediplomeerde trainers voor een groep staan.  

Daarnaast is en wordt er geïnvesteerd in ledenbehoud door middel van creatieve lessen, 
verschillende activiteiten ook buiten de gymsport en een actieve samenwerking met andere 
verenigingen.  

Voor u staat een vereniging die met trots kan vertellen dat ze zelfs tijdens de corona periode 
veel nieuwe leden mocht verwelkomen. De binnensport werd gedwongen een buitensport. 
Dankzij de inzet van onze trainers en bestuur werd er gesport bij de voetbalclub en op de 
schoolpleinen. De investering in relaties met de andere sportclubs, scholen én de gemeente 
droegen bij aan de snelle realisatie van buitensport mogelijkheden. Bij de pakken neerzitten, 
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nee dat was niet aan ons besteed. We keken naar wat wél kon en met succes. De leden 
konden elkaar toch blijven ontmoeten, de gymsport werd zichtbaar en nieuwe 
aanmeldingen bleven dus ook tijdens corona komen. W.I.K. is met zo’n 200 leden nog altijd 
de grootste binnensportvereniging van Wijk en Aalburg.  

Maatschappelijk betrokken, oog voor trainers, assistenten, leden en vrijwilligers. Een stabiel 
en daadkrachtig bestuur. We hebben onze prachtige vereniging de afgelopen vijf jaar nog 
mooier gemaakt en zijn nog lang niet klaar. Met het aantrekken van een clubkadercoach 
zetten we in op een nog betere begeleiding van ons kader. Zij hebben immers een grote 
invloed op het sportplezier van de leden.  

 

In 2025 vieren we ons 70-jarige bestaan. Het zou fantastisch zijn als we dit jubileum kunnen 
vieren in de nieuwe turnzaal.  

• Waar onze trainsters zich geen breuk meer sjouwen aan grote toestellen, de 
kinderen niet hoeven te slepen met zware materialen.  

• Er wordt geoefend op elementen waar een valkuil meer veiligheid biedt dan een 
gewone mat en de kans op blessures wordt verminderd. 

• We jongeren in de leeftijd van 12-18 jaar kunnen blijven uitdagen zodat zij blijven 
sporten én waar we hen opleiden tot toekomstige trainers.  

We zijn blij dat het college haar voorkeur heeft uitgesproken voor variant vier. Waar niet 
alleen de turnzaal maar de gehele sportaccommodatie, inclusief kantine, kleedkamers, 
berging etc. wordt aangepakt. Een uitnodigende sportaccommodatie brengt meer mensen in 
beweging en dat is hard nodig. De cijfers in het beleidskader Vitaal Leven Altena liegen er 
niet om.  
 
Na vijf intensieve jaren waar ons geduld op de proef is gesteld wordt het nu hoogste tijd dat 
er een besluit wordt genomen over d’Alburcht. Dat vraagt vraagt om de nodige investering 
maar dan zijn we ook verzekerd dat er de komende 30 jaar in een gezonde, veilige en 
prettige omgeving kan worden gesport.  

Het voorstel ligt er nu. Wij zijn er blij mee. Aan u om hier de klap én daarmee het startschot 
voor realisatie op te geven.  
 

Dank u wel voor uw aandacht. We beantwoorden graag u vragen.  

 


